cep mission ENCG

Concours blanc ENCG
Linguistique - Sémantique

Date — 20min

Consignes :
L'épreuve dure 20 minutes
L"épreuve se compose de 30 QCM indépendantes
Chague question est présentée sous forme d’un texte dans lequel peut figurer un mot
ou une expression absent ou en gras. Vous devez choisir parmi les quatre réponses
possibles celle qui correspond
Entourer la bonne réponse.
L"utilisation de la calculatrice est interdite
Bareme :
o Bonneréponse =+ 3 pts
o Mauvaise réponse = -1pt
o Absence de réponse =0 pt
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Question 1 : Quelle est la conjugaison correcte du verbe "savoir" a la troisieme personne du singulier au passé simple ?
| A | Sava | B | Savait | C | Sut | D | Savent |

Question 2 : Quel est le pluriel de "un bateau-mouche" ?
| A | des bateaux-mouche | B | des bateaux-mouches | C | des bateau-mouches | D | des bateau-mouche

Question 3 : Quelle est la conjugaison correcte du verbe "recevoir" a la troisieme personne du pluriel au conditionnel présent
?

|.A | regois | B | recevaient | C | recevront | D | recevraient |

Question 4 : Quel est le synonyme de « éphémere » ?
| A | durable | B | permanent | C | éternel | D | fugace |

Question 5 : Quelle est la différence entre "peut-étre" et "peut étre" ?

A "Peut-étre" est un adverbe qui exprime une incertitude, tandis que "peut étre" est la combinaison du verbe "peut"
suivi de l'infinitif "étre"

B "Peut-étre" est la combinaison du verbe "peut" suivi de l'infinitif "étre", tandis que "peut étre" est un adverbe qui
exprime une incertitude.

C "Peut-étre" et "peut étre" sont des expressions synonymes et peuvent étre utilisées indifféremment.

D "Peut-étre" et "peut étre" sont incorrect

Question 6 : Quel est le synonyme de « perplexe » ?
| A | confus | B | évident | C | certains | D | clair |

Question 7 : Quelle est la conjugaison correcte du verbe "voir" a la troisieme personne du singulier au subjonctif présent ?
|A|vois|B|voyait|C|voit|D|voie|

Question 8 : Généraliser le télétravail pour les entreprises serait donc plus difficile qu’il n’y parait. Quel est le sujet principal
de cette phrase ?
| A | Le télétravail | B | Les entreprises | C | Généraliser | D | Il |

Question 9 : Le maire prendra des mesures apres que les habitants .......... leur opinion
| A | Aient exprimé | B | Auraient exprimé | C | Eussent exprimé | D | Auront exprimé

Question 10 : L’allocation d’un revenu universel est un sujet ......... les désaccords sont nombreux.
| A | Aqui | B | De quoi | C | Sur lequel | D | Dont |

Question 11 : Le piratage des livres est un probléme bien connu et je doute qu’ils ..........
| A | Se sont trompés | B | S’étaient trompés | C | Se seraient trompés | D | Se soient trompés

Question 12 : L’ubérisation est une pratique commerciale qui consiste a proposer des services directement aux clients. ..........
passent leurs commandes via des applications mobiles.
| A | Les autres | B | Ceux-Ci | C | Les clients | D | Ces dernieres

Question 13 : /l faut veiller a .......... les tdches ménageéres soient réparties équitablement entre les membres de la famille..
|A|Que|B|Quoi|C|Cequoi|D|Ceque|

Question 14 : Quant aux examens, les enseignants les ont ......... par courrier électronique.
| A | Faits passés | B | Fait passés | C | Fait passer | D | Faits passer |
Question 15 : Si les pouvoirs publics .......... lutté plus t6t contre I'obésité, nous .......... pu éviter la catastrophe pour nos enfants.

| A | Ont/Avions | B | Auraient/avons | C | Avaient/aurions | D | Ont eu/ayons |

Question 16 : Quelques années .......... , ils avaient créé un village dédié a I’écotourisme
| A | Auparavant | B | Suivantes | C | Autrefois | D | Désormais |

Question 17 : Vous auriez pu éviter la désertification du centre-ville, si vous aviez accordé une aide financiere aux
commergants en difficulté. Cette phrase exprime :
| A | Un fait passé | B | Un reproche | C | Un regret | D | Une incertitude |

Question 18 : La santé dépend en grande partie .......... nous mettons dans nos assiettes.
| A | A ce qui | B | Par ce quoi | C | De ce que | D | Avec quicongue |
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Question 19 : On peut savoir combien de livres ils ont téléchargés, mais pas combien ils en ont lus. Combien d’erreurs se
trouvent dans cette phrase ?

| A | Aucune | B | 1 erreur | C | 2 erreurs | D | 3 erreurs

Question 20 : Nous trouvons étonnant que les régles de la nouvelle orthographe ne soient pas rendues obligatoires. Combien
d’erreurs se trouvent dans cette phrase ?
| A | Aucune | B | 1 erreur | C | 2 erreurs | D | 3 erreurs

Question 21 : Tandis que les librairies ont été fermées sur ordre du gouvernement, des éditeurs ont pris leur défense en
boycottant Amazon. Dans cette phrase, on ne peut pas remplacer « Tandis que » par...
| A | Alors que | B | En attendant que | C | Cependant que | D | Lorsque

Question 22 : Les nouveaux parents peuvent choisir entre un congé paternité ou des .......... de travail.
| A | Demi-journée | B | Demie-journée | C | Demi-journées | D | Demies-journées

Question 23 : Les énergies renouvelables sont encore sous-exploitées, notamment le solaire, la biomasse et la géothermie.
Cette derniére consiste a récupérer la chaleur stockée dans le sous-sol. Dans cette phrase, que remplace « cette derniére » ?
| A | L'énergie | B | Le solaire | C | La biomasse | D | La géothermie |

Question 24 : Toutes les énergies propres sont exploitées dans cette région, .......... la biomasse.
| A | Excepté | B | Exceptée | C | Exceptés | D | Exceptées |

Question 25 : Complétez la phrase : Aide-moi a trouver .................... pour éviter la féte de demain, je préfére que I'on reste
tous les deux
| A | Un échappatoire | B | Un échapatoire | C | Une échappatoire | D | Une échapatoire

Question 26 : Eliminer intrus :
‘A‘Chou‘B‘Caillou‘C‘Pou‘D‘E’crou‘

Question 27 : Si vous étes volubile, vous étes ...
| A | Silencieux | B | Irrespectueux | C | Réservé | D | Bavard |

Question 28 : Quel est le synonyme de I'adjectif « fallacieux » ?
| A | Honnéte | B | Comique | C | Vrai | D | Trompeur |

Question 29 : Elle a peur de la mort, elle est ... ?
| A | Atélophobe | B | Thanatophobe | C | Acrophobe | D | Nyctophobe

Question 30 : Ce médicament doit étre pris par ... orale.
| A ] Voie | B Vois | ¢ [ Voix | D | Voit |
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Question 1 : Quelle est la conjugaison correcte du verbe "savoir" a la troisieme personne du singulier au passé simple ?
| A | Sava | B | Savait | € | Sut | D | Savent |

Question 2 : Quel est le pluriel de "un bateau-mouche" ?
| A | des bateaux-mouche | B | des bateaux-mouches | C | des bateau-mouches | D | des bateau-mouche

Question 3 : Quelle est la conjugaison correcte du verbe "recevoir" a la troisieme personne du pluriel au conditionnel présent
?

|.A | regois | B | recevaient | C | recevront | D | recevraient |

Question 4 : Quel est le synonyme de « éphémere » ?
| A | durable | B | permanent | C | éternel | D | fugace |

Question 5 : Quelle est la différence entre "peut-étre" et "peut étre" ?

A "Peut-étre" est un adverbe qui exprime une incertitude, tandis que "peut étre" est la combinaison du verbe "peut"
suivi de l'infinitif "étre"

B "Peut-étre" est la combinaison du verbe "peut" suivi de l'infinitif "étre", tandis que "peut étre" est un adverbe qui
exprime une incertitude.

C "Peut-étre" et "peut étre" sont des expressions synonymes et peuvent étre utilisées indifféremment.

D "Peut-étre" et "peut étre" sont incorrect

Question 6 : Quel est le synonyme de « perplexe » ?
| A | confus | B | évident | C | certains | D | clair |

Question 7 : Quelle est la conjugaison correcte du verbe "voir" a la troisieme personne du singulier au subjonctif présent ?
|A|vois|B|voyait|C|voit|D|voie|

Question 8 : Généraliser le télétravail pour les entreprises serait donc plus difficile qu’il n’y parait. Quel est le sujet principal
de cette phrase ?
| A | Le télétravail | B | Les entreprises | € | Généraliser | D | Il |

Question 9 : Le maire prendra des mesures apres que les habitants .......... leur opinion
| A | Aient exprimé | B | Auraient exprimé | C | Eussent exprimé | D | Auront exprimé

Question 10 : L’allocation d’un revenu universel est un sujet ......... les désaccords sont nombreux.
| A | Aqui | B | De quoi | € | Sur lequel | D | Dont |

Question 11 : Le piratage des livres est un probléme bien connu et je doute qu’ils ..........
| A | Se sont trompés | B | S’étaient trompés | C | Se seraient trompés | D | Se soient trompés

Question 12 : L’ubérisation est une pratique commerciale qui consiste a proposer des services directement aux clients. ..........
passent leurs commandes via des applications mobiles.
| A | Les autres | B | Ceux-Ci | C | Les clients | D | Ces dernieres

Question 13 : /l faut veiller a .......... les tdches ménageéres soient réparties équitablement entre les membres de la famille..
|A|Que|B|Quoi|C|Cequoi|D|Ceque|

Question 14 : Quant aux examens, les enseignants les ont ......... par courrier électronique.
| A | Faits passés | B | Fait passés | € | Fait passer | D | Faits passer |
Question 15 : Si les pouvoirs publics .......... lutté plus t6t contre I'obésité, nous .......... pu éviter la catastrophe pour nos enfants.

| A | Ont/Avions | B | Auraient/avons | C | Avaient/aurions | D | Ont eu/ayons |

Question 16 : Quelques années .......... , ils avaient créé un village dédié a I’écotourisme
| A | Auparavant | B | Suivantes | C | Autrefois | D | Désormais |

Question 17 : Vous auriez pu éviter la désertification du centre-ville, si vous aviez accordé une aide financiere aux
commergants en difficulté. Cette phrase exprime :
| A | Un fait passé | B | Un reproche | C | Un regret | D | Une incertitude |

Question 18 : La santé dépend en grande partie .......... nous mettons dans nos assiettes.
| A | A ce qui | B | Par ce quoi | € | De ce que | D | Avec quiconque |
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Question 19 : On peut savoir combien de livres ils ont téléchargés, mais pas combien ils en ont lus. Combien d’erreurs se
trouvent dans cette phrase ?
| A | Aucune | B | 1 erreur | C | 2 erreurs | D | 3 erreurs

Question 20 : Nous trouvons étonnant que les régles de la nouvelle orthographe ne soient pas rendues obligatoires. Combien
d’erreurs se trouvent dans cette phrase ?
| A | Aucune | B | 1erreur | C | 2 erreurs | D | 3 erreurs

Question 21 : Tandis que les librairies ont été fermées sur ordre du gouvernement, des éditeurs ont pris leur défense en
boycottant Amazon. Dans cette phrase, on ne peut pas remplacer « Tandis que » par...
| A | Alors que | B | En attendant que | C | Cependant que | D | Lorsque

Question 22 : Les nouveaux parents peuvent choisir entre un congé paternité ou des .......... de travail.
| A | Demi-journée | B | Demie-journée | € | Demi-journées | D | Demies-journées

Question 23 : Les énergies renouvelables sont encore sous-exploitées, notamment le solaire, la biomasse et la géothermie.
Cette derniére consiste a récupérer la chaleur stockée dans le sous-sol. Dans cette phrase, que remplace « cette derniére » ?
| A | L'énergie | B | Le solaire | C | La biomasse | D | La géothermie |

Question 24 : Toutes les énergies propres sont exploitées dans cette région, .......... la biomasse.
LA | Excepté | B [ Exceptée | C | Exceptés | D [ Exceptées |

Question 25 : Complétez la phrase : Aide-moi a trouver .................... pour éviter la féte de demain, je préfére que I'on reste
tous les deux
| A | Un échappatoire | B | Un échapatoire | € | Une échappatoire | D | Une échapatoire

Question 26 : Eliminer 'intrus :
‘A‘Chou‘B‘Caillou‘C‘Pou‘D‘l—fcrou‘

Question 27 : Si vous étes volubile, vous étes ...
| A | Silencieux | B | Irrespectueux | C | Réservé | D | Bavard |

Question 28 : Quel est le synonyme de I'adjectif « fallacieux » ?
| A | Honnéte | B | Comigue | C | Vrai | D | Trompeur |

Question 29 : Elle a peur de la mort, elle est ... ?
| A | Atélophobe | B | Thanatophobe | C | Acrophobe | D | Nyctophobe

Question 30 : Ce médicament doit étre pris par ... orale.
A [ Voie | 8| vois | ¢ | voix | D [ voit ]




